



怎样让老虎乖乖地扎针、抽血? 拿起指挥棒和肉,给它们“上课”

经过系统的行为训练,体检和治病就能变得顺利

“

这两天,2014中国动物园大象行为训练与丰容培训班在红山动物园开讲。来自各地动物园的学员们对大象、斑马、长颈鹿、老虎等各种动物尝试了行为训练。美食当前,只要训练员的目标棒一指,老虎就会乖乖凑过来,伸出胖胖的爪子。

通讯员 陈圆圆
现代快报记者 吴怡



大图:配合得很好,老虎得到了一块肉
小图:大象玩铁链很开心

现代快报记者 赵杰 摄

小细节提升幸福感

要吃得好,还要给它们找乐子

铁门上挂着树枝,枝叶中隐藏着果实。

小象“石头”踱着步,用长鼻子在枝头摘果子吃。

一会儿,它又跑到旁边的草堆里,窸窸窣窣翻半天,找出一个小苹果,开心地一口吞进肚子。

在石头隔壁,大象路麦享受着夏末的清凉。

只见路麦走到运动场的最外圈,捣腾半天,从草堆内翻出个南瓜,三下两下就卷进了嘴里。也许是因为吃得太急噎到了,它嚼了两口又整个吐出来,然后又慢吞吞卷起来吃掉。光一个南瓜完全不够吃,路麦又从草堆中找出一只大西瓜,整个吞进去,完全是“吃西瓜不吐西瓜皮”。

饱餐一顿后,路麦又玩起了挂在栏杆上的铁链子,用长鼻子和链条“拔河”。

“这些树枝、草堆,都是给大象丰容用的,”动物园管理人员介绍,前段时间天热时,链子上会挂满冰块和水果,给大象玩。

“基本上每周我们都会准备不同的丰容活动,南瓜这样的食物平时没有,因此它们会觉得很新奇,很好玩。”

什么是丰容?据介绍,不仅让动物们能够吃到新鲜的食物,住上宽敞的笼舍,还能够让它们享受接近自然界的生活环境——这一提升动物“幸福指数”的做法,在动物学界被称为丰容。简单地说,就是丰富动物的生活。

除了丰容,此次培训班的另一个重头戏就是行为训练。

“绝不是像马戏团那种,而是训练动物们做便于今后体检等活动的动作,”美国专家玛格丽特表示,主要是训练动物主动展示身体部位,比如主动伸出爪子。

据了解,最难训练的动物,是大象。“别看大象很憨厚,其实很容易生气。”据了解,动物园日常需要给大象修剪脚趾甲,检查皮肤、耳朵等,如果大象不配合,这些检查会变得非常困难,更别提扎针、抽血了。

“动物如果经过系统的行为训练,不但饲养员和兽医的工作量能减少,动物本身所受的痛苦也会降低。”

让动物听人类的指挥,还是需要花很大工夫的。据了解,饲养员对

食物让它们听指挥

几块肉,让老虎主动探头伸爪

动物进行行为训练时,食物最有诱惑力。

“我们是奖励性质的训练。拿食物把它们引过来,再对它们的行为进行管理。如果动物配合,食物就是它们的。完全不是过去打骂或者惩罚动物的方式。”玛格丽特介绍。

昨天,在动物园的虎山,现代快报记者就看到了训练老虎的全过程。

一名训练员拿着一根木棍,棍子一端裹着白纸,作为目标棒。而另一个训练员则左手拿长镊子,身后还背着一箱子肉块。

面对训练员的“召唤”,一开始,老虎完全没反应,但当训练员一夹起肉块,场面就不同了。也许是闻到了肉味,老虎慢慢向笼子边上走来。

训练员的目标棒指在一个地

方,示意老虎把鼻子搁过去。老虎盯着训练员,训练员敲敲目标棒,晃了晃肉块,聪明的老虎很快领悟了训练员的意思,把大脑袋凑上铁网,鼻子靠近目标棒。

“干得漂亮!”训练员马上把肉块递给它作为奖励。得到鼓励的老虎很开心,连吃几块肉以后,甚至快活地在地上打滚。

接下来,要训练老虎伸爪子。只见训练员两根目标棒轮流上,一根吸引住老虎,让它不乱动脑袋,另一根轻轻拍打它的前爪,示意它“伸手”。这个动作难度大了不少,肉块也增加到了3块。

在训练员和老虎“大眼瞪小眼”几次以后,老虎慢悠悠地伸出了爪子。

加入
中医养生俱乐部
电子艾灸仪免费拿

你还在为不会操作艾灸而烦恼吗?
你还在害怕艾灸烫伤你的皮肤吗?
你还在为艾灸的烟熏火燎而无奈吗?
电子艾灸仪自己在家就可艾灸
既享受传统艾灸的种种好处
又规避传统艾灸的种种麻烦



厂家声明:为避免资源浪费,不购买艾灸片者,谢绝赠送!

会员热线: 400-117-5180